

2020年3月27日

第1645期

农历庚子年三月初四 星期五

# 今日柯城



柯城发布

运动柯城 APP

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

亿元大礼包、1441间民宿静待英雄归

## 柯城为白衣战士送上“凯旋礼包”

本报讯（记者 严嘉慧 通讯员 吴凌辉 戴伟）“都是实实在在的优惠，这个活动真是暖心！”3月25日下午，在新凤朝装饰材料市场内，衢州市第二人民医院的医护人员徐女士成功申领了8200元无门槛现金券，成为了“致敬白衣战士，我们在行动”大型公益活动的第一位参与者。

此次活动由新凤朝装饰材料市场、新凤朝装饰工程有限公司及凤朝国际大酒店主办，区市场监督管理局花园所协办，共有124家商户积极参与，为医护人员送上消费现金券、免费家装设计、凤朝国际大酒店免费入住3晚等福利，礼包总价值近亿元。

“我们保证不虚抬价格，把最实惠的价格留给医护人员。”衢州九牧五星定制旗舰店负责人郑声明说，在疫情期间支援湖北省的医护人员或市域内医护人员，只需提供医护工作证、身份证件等相关证明材料即可参加此次活动。

“疫情期间，医护人员持续奋

战在第一线，他们是逆行的英雄，我们由衷地感谢他们的无私奉献。”新凤朝装饰材料市场总经理郑剑说，活动将持续到5月30日，期间他们会不限量为医护人员兑现福利礼包。

无独有偶，一场“感恩英雄，欢迎回家”公益计划也在柯城民宿行业悄然发起，为一线医护人员提供免费休养福利。目前，已有仙草记·九宫格、圃舍·立春、壹品舍、溢舍等42家民宿加入该计划，捐出1441间免费民宿房源。

据悉，此次活动将从4月上旬开始，12月底结束，全国参与援助湖北省及境外的医护人员以及市域内参与疫情防控的医护人员均可免费入住民宿。民宿一般每间房每晚可入住2-3人，在权益范围内可携带家人朋友入住。届时，医护人员可通过“柯城文旅体之声”和“溪山田园·乡宿柯城”微信公众号，进行线上预约。

在溢舍民宿，负责人潘家珍正忙着擦拭门窗。“能为一线医护

人员提供一个洗去疲惫、疗愈身心的地方，我们感到很荣幸。”为了让医护人员感受到家的温暖，潘家珍还特意购置了许多当季花草、定制了多种美味菜谱。

“疫情期间我们捐赠了口罩、洗手液等物资，现在疫情好转，我们希望能做得更多。”柯城民宿协会会长吾小明相告，在疫情的影响下，大多数民宿酒店都遭遇寒潮，但活动一经发起，多家民宿第一时间响应。

**[记者手记]**：新冠肺炎疫情突如其来，医护人员舍小家守大家，闻令出征，冲锋在前。在一“舍”一“守”之间，他们用实际行动捍卫了人民群众的生命安全，谱写出一曲曲感人至深的生命战歌。为致敬一线医护人员，柯城各界纷纷尽自己所能，贡献自己的力量。没有一个冬天无法逾越，没有一个春天不会到来。柯城花已开，静待英雄归。



## 南孔书屋开门迎客

日前，兴华苑“南孔书屋”自助图书馆开门迎客，店员忙着打扫消毒、整理书籍。目前，读者仍需佩戴口罩入内，书屋暂时只提供借还服务，不提供阅览服务。

（卢颖 陈曦 郑爽 摄）

## 2019年度全省“五水共治”工作考核优秀乡镇(街道)出炉 我区石梁镇、信安街道上榜

本报讯（记者 楼郁馨 通讯员 陈莹）日前，省治水办（河长办）根据《全省“五水共治”（河长制）工作考核优秀乡镇（街道）实施方案》（浙治水办发〔2019〕19号），在县级考核初审、市级审核的基础上，对各市推荐上报的考核优秀乡镇（街道）进行了复核，确定全省100个乡镇（街道）为2019年度全省“五水共治”工作考核优秀乡镇（街道），我区石梁镇、信安街道2个乡镇（街道）榜上有名。

据了解，“五水共治”工作考核优秀乡镇（街道）从“污水零直排区”建设、美丽河湖建设、水质巩固提升、农业农村治理、河湖长制日常管理、防洪水等其他工作、群众满意等方面进行评价，要求获评乡镇（街道）的主要河湖达到美丽河湖建设标准，所在的断面水质达到年度考核要求，入河排污口整治，标识标牌设置规

范，农村生活垃圾分类处置有序，农村生态环境明显改善等。

沿石梁溪两岸行去，清澈的河水伴着美丽的风景流淌而下，一幅“水清、河畅、岸绿、景美”的水墨画展现眼前。这样美丽的风景背后，得益于石梁镇政府的努力。

近年来，石梁镇治水办成立污水零直排排查小组，通过自查自纠、多方面提升改造等举措，全面开展“污水零直排区”创建工作，投入600多万元，对集镇范围内全面实现雨污分流，新增埋设雨污管道12000多米，补齐、更换160余块雨污水地标、50余块破损混淆的雨污水井盖，对80余根雨水管补贴流向标识。

与此同时，石梁镇还创新开展村庄自行保洁和市场化保洁“两条腿”走路模式，一方面组织发动各村网格员、志愿者挨家挨户宣传，一方面将石梁溪等河道

沿线统一包给保洁公司进行每日清理。

要想做好做实“五水共治”，首要便是切断污染源头。“我们共投入资金4500多万元，对辖区内机关企事业单位、六小行业、生活小区三类单元全面开展‘污水零直排区’创建工作，逐户排查解决‘污水直排’问题10000多处。”信安街道相关负责人表示，街道按照重点突出、示范带动、全域整治的要求，实施截污纳管、雨污分流、油水分离等项目，切实解决“反复治、治反复”问题，全面提升水环境质量。

“荣获省级优秀名单是对我们‘五水共治’取得初步成效的肯定。”区治水办相关负责人表示，通过“五水共治”，我区打造了一批“美丽河湖”，这些地方也成为了村民休闲娱乐的好去处。接下去，他们将加大力度，坚持问题导向和责任到人，做到全面巩固提升。

企业“一次不用跑”

## 柯城上线全市首个县级区域“政企通”

本报讯（记者 严嘉慧 通讯员 毛小兵 王蓉 胡月琴）近日，在衢州市桔子花开商贸有限公司仓库内，工人们正忙着将货物打包装运，发往福建、安徽等省的160多家加盟店。

“没想到才两天，500万的贷款就到账了，让我们在特殊时期保证了正常经营。”企业负责人金冬梅说，通过柯城新上线的秘密武器——政企通，公司一次都不用跑，就完成了政策申报。

据了解，“政企通”汇聚了国家级、省级、市级、区级4个层级的涉企涉商涉农帮扶政策，以“机制集成、政策集成、服务集成”和政策制订“一个机制”、咨询求助“一条热线”、问题办理“一个窗口”、政策兑现“一个平台”的“三个集成四个一”工作体系为平台支撑，为商事主体提供集聚政策和“一站式”服务窗口，解决政策落地的“最后一公里”问题。

“企业可以通过浙江政务服务网‘特色服务’专栏或浙里办App登录‘政企通’平台，进行相应的业务办理。”区营商办相关负责人介绍，登录政企通“企点站”柯城版块后，可以看到“大科创”“大文旅”“大商贸”等五大核心板块，细分有中小微企业、科技、工业、复工复产等小板块，企业可以在平台上看到详细的政

策解析，可以实时关注办理进度，实现线上审批、一键兑现。

目前，柯城“企点站”累计公布省、市、区涉企涉商涉农扶持政策185个，其中当前时段可向柯城区直接申请兑现的有47个。“衢融通”柯城板块已上架柯城农商银行的金融产品2款，累计发放贷款9次，共计13010万元。“云招工”板块发布岗位8832个，已有513人与企业达成就业意向。

“在做优线上服务的同时，我们也在发力线下。”区营商办相关负责人相告，为配套平台线上服务，区行政服务中心同步设立了政策服务专窗，统一受理全区政策兑现事项，并依托12345政府热线设立惠企惠商惠农专线，开通服务专区，由相关部门24小时全天候接听企业咨询求助。

“下一步，我们将会落实各相关部门人员配备，加强业务培训，增加服务事项，细化服务内容，努力将各项政策落实落细落小落实。”区营商办相关负责人说，接下来，他们将与相关部门积极对接，疏通政策兑现流程，真正做到为企业提供“一站式服务”，同时加大宣传力度，提高平台知晓率，为企业“一次不用跑”提供柯城样本。

## 为企业“输血”1.2亿 我区阶段性减免缓三项社会保险费

本报讯（记者 楼郁馨 通讯员 魏云）日前，记者从区人力社保局了解到，为帮助企业渡过因疫情造成的难关，加快企业全面复工复产，区人社局特事特办，认真落实三项社保费（基本养老保险、工伤保险、失业保险）阶段性“减、免、缓”政策，共释放政策红利超1.2亿元，涉及各类单位6000余家。

2月28日，浙江省人力资源和社会保障厅等四部门阶段性减免企业社会保险费政策出台后，区人社局立即行动，帮助辖区企业上报数据，督促企业及时办理参保手续，并按规定如实进行社会保险费申报，便于准确核定减免金额。

“减”是减半征收大型企业、参加企业职工基本养老保险的民办非企业单位

及社会团体等各类社会组织2020年2月至4月三项社会保险的单位缴费部分；“免”是免征中小微企业和以单位方式参保的个体工商户2020年2月至6月三项社会保险的单位缴费部分；“缓”是指受疫情影响生产经营出现严重困难、无力足额缴纳社会保险费的企业可申请缓缴社会保险费，缓缴执行期为2020年内，缓缴期限最长可达6个月。

“在社会保险费减免缓缴期间，参保职工应享受的社会保险待遇不会受到影响，企业社会保险费的申报、核定、征收程序也和原来相同。”区社保局征缴转移科科长汪蔡利介绍，截至3月26日，我区有109家企业已申请了社保费缓缴，涉及4700位参保（下转4版）。